

国内

## 疾控机构提示科学预防流感

据新华社北京3月9日电 春季到来,多地气温回升明显、昼夜温差较大,容易引发感冒、流感等呼吸道疾病。疾控机构流感监测显示我国多地出现流感活动水平上升。

中国疾控中心3月8日发布甲型流感健康提示,提醒做好个人防护,保持环境卫生,加强集体单位健康监测,尽快接种流感疫苗是科学预防甲型流感的有效举措。

如何科学预防流感?专家表示,勤通风、戴口罩、做好手卫生都是预防流感的有效手段,应重点做好以下四方面,包括做好个人防护,保持手卫生和咳嗽礼仪,避免或减少去人群聚集场所;保持环境卫生、居所清洁通风,对门把手、扶手等定期清洁消毒;加强集体单位健康监测,学校和托幼机构应加强校内晨午检和全日观察,配合落实各项防控措施;尽快接种流感疫苗,建议高危人群在流感疫苗可及的情况下尽快进行接种。

顾天成

## 2月份CPI和PPI同比涨幅回落

据新华社北京3月9日电 国家统计局9日发布数据,2月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1%,涨幅比上月回落1.1个百分点;环比由上月上涨0.8%转为下降0.5%。

“2月份,受节后消费需求回落、市场供应充足等因素影响,居民消费价格环比有所下降,同比涨幅回落。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

据测算,2月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅比上月回落0.4个百分点。

2月份,工业企业生产恢复加快,市场需求有所改善,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比由上月下降0.4%转为持平;受上年同期对比基数较高影响,PPI同比下降1.4%,降幅比上月扩大0.6个百分点。

魏玉坤

## 全国快递业务量突破200亿件

新华社北京3月9日电 国家邮政局监测数据显示,截至3月8日,今年我国快递业务量已达到200.9亿件。

国家邮政局表示,今年全国快递业务量第一个100亿件用时39天,第二个100亿件用时28天,展现出快递业的活力。

当前,全国每天有1亿多件快递包裹在农村地区流动,进一步畅通了工业品下乡进村和农产品出村进城的渠道。随着农村寄递物流体系的加快建设,快递进村覆盖率的持续提升,快递业将进一步发挥在促进消费升级、畅通经济循环方面的作用,为促进城乡商品流通、拓展农村消费、推进乡村振兴贡献力量。

戴小河

## 台湾今起恢复部分两岸直航航点

新华社北京3月9日电 国台办发言人马晓光9日表示,我们注意到,在2月1日大陆方面提出优先恢复广州等16个两岸直航航点建议后,台陆委会3月9日公布“恢复两岸空运客运航点之规划”,符合全面恢复两岸空运客运直航的需要。

有记者问:台陆委会等相关部门9日表示,10日起恢复部分两岸直航航点。对此有何评论?马晓光作上述表示。

马晓光说,要和平、要发展、要交流、要合作是两岸同胞共同心声,两岸直航航点复航有利于两岸人员往来、促进交流交往。希望台湾方面顺应民意,尽快推动两岸空中直航、海上直航及“小三通”全面正常化,增进两岸同胞福祉。

长三角



### 水上“春耕”忙

3月9日,在安徽省蚌埠市五河县小圩镇,蟹农准备投放蟹苗。近日,安徽省蚌埠市五河县螃蟹养殖户抢抓晴好天气投放蟹苗,蟹塘上一片忙碌景象。

新华社发

## 全球最大级别集装箱船在沪交付

3月9日,中国制造全球最大级别集装箱船新纪录在上海诞生。中国船舶集团有限公司旗下沪东中华造船(集团)有限公司联合中国船舶工业贸易有限公司为地中海航运公司(MSC)建造的24116TEU超大型集装箱船系列船首制船“地中海 泰萨”(MSC TESSA)号,昨天在中船长兴造船基地命名交付。这是目前全球完工交付的最大级别集装箱船,进一步巩固了中国船舶在世界超大型集装箱船建造领域的引领地位。

该船由沪东中华自主设计,拥有完全自主知识产权。该船总长399.99米,比目前世界最大航母还要长60多米;型宽61.5米,甲板面积近似于4个标准足球场;型深33.2米,最大堆箱层数可达25层,相当于22层楼的高度,可承载24万多吨货物,一次可装载24116只标准集装箱,是当之无愧的海上“巨无霸”和“带货王”。

据《新民晚报》

国际

## 中方就涉苏丹制裁问题阐述立场

据新华社联合国3月8日电 联合国安理会8日表决通过一项涉苏丹制裁问题决议。中国常驻联合国代表团临时代办戴兵在表决后作解释性发言阐述中方立场。

安理会当天以13票赞成、2票弃权的结果通过第2676号决议,将协助安理会苏丹制裁委员会工作的专家小组授权延长至2024年3月12日。俄罗斯和中国投了弃权票。

戴兵说,安理会自2004年起对苏丹达尔富尔实施制裁,目的是结束达尔富尔爆发的武装冲突,帮助苏丹重回和平稳定。在各方共同努力下,苏丹过渡政府与反政府武装于2020年签署朱巴和平协议,联合国-非盟达尔富尔混合特派团于2020年年底结束授权从达尔富尔撤出。

季哲

## 阿富汗袭击事件致一省长死亡

据新华社喀布尔3月9日电 阿富汗官员9日说,阿北部巴尔赫省当天发生一起爆炸袭击事件,巴尔赫省省长穆罕默德·达乌德·穆扎米勒在爆炸中身亡。

阿富汗临时政府发言人穆贾希德9日在社交媒体上发文说,巴尔赫省首府马扎里沙里夫当天上午发生爆炸,一名自杀式袭击者在省长办公楼发动了袭击。

巴尔赫省警方发言人穆罕默德·阿西夫·瓦齐里在接受新华社记者采访时说,袭击发生时,省长穆扎米勒正在其办公室内开会。目前尚无任何组织或个人声称制造了这起袭击事件。邹学冕

## 埃及出土“笑脸”狮身人面像

新华社北京3月9日电 《参考消息》9日刊登法新社报道《埃及出土“笑脸”狮身人面像》。报道摘要如下:

埃及有关部门日前宣布,在距离首都开罗约500公里的哈索尔神庙附近发现一尊可能属于一位罗马皇帝的“带着两个酒窝微笑着”的狮身人面像。

埃及旅游和文物部在一份公报中指出,这尊石灰岩狮身人面像是在“一处两层墓穴内部的拜占庭式池子之中”发现的,旁边是一座“刻有古埃及世俗体文字和象形文字的罗马石碑”。

公报称,这块石碑的内容尚未被破译,无法揭示皇帝的确切身份。根据负责挖掘的埃及团队说法,这位皇帝可能是“罗马皇帝克劳迪乌斯”。埃及最近几个月有了多项重大考古发现,这些发现主要集中在塞加拉陵墓。

辛雯

文体



## 舞台剧《西安千古情》改版复演

3月9日,演员在舞台剧《西安千古情》中表演。近日,改版后的舞台剧《西安千古情》在西安浐灞生态区世博园恢复常态化演出。经过改版的舞台剧《西安千古情》沿用华裔少女归国寻根的故事主线,通过对舞台设计、声光效果等方面升级改造,浓缩展现古城西安的悠久历史文化。

新华社发

## 上海半程马拉松将于下月开跑

新华社上海3月9日电 作为今年上海首场参赛人数超万人的大规模路跑赛事,2023浦发银行上海半程马拉松将于4月16日开跑。

第七届上海半程马拉松将于4月16日早上7:00鸣枪开跑,赛事起点位于浦东新区丰和路,终点设置在东方体育中心,赛事路线相比2021年进行了部分调整,将途经陆家嘴、世博地区等地标性路段,全长21.0975公里,预计参赛规模15000人。本次赛事依然采取分枪起跑,共分三枪,A、B、C区的跑者分别按三枪出发,分枪起跑为跑者留出充足起跑空间,进一步提高跑者参赛体验。

赛事将按照相关规定设置符合要求的定点医院、医疗站点及救护车,赛前组委会也将加强对医护人员的培训。

许东远

## 德国羽毛球公开赛男单三将晋级

据新华社北京3月9日电 当地时间8日,2023年德国羽毛球公开赛展开首轮比拼,中国球员李诗沣、陆光祖、赵俊鹏成功晋级男单次轮,在一场焦点战中,中国好手石宇奇不敌日本名将桃田贤斗。

面对泰国名将、二号种子昆拉武特,李诗沣先声夺人,以21:15拿下首局,在第二局以7:4领先昆拉武特时,后者因脚伤选择退赛。李诗沣将在下一轮面对丹麦老将维汀哈斯。

石宇奇首轮面对桃田贤斗,状态一般,多次出现失误,最终以16:21和15:21不敌老对手。陆光祖和赵俊鹏则分别战胜捷克球员劳达和阿塞拜疆选手雷查约,晋级第二轮。

许仕豪